
ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAPE, REALIZADA EM 
16/03/2021. 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de Março do Ano de 2021 (dois mil e vinte e um), realizou-se a 
4ª (quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Acarape, Sob a Presidência do Vereador 
Antonio Ítalo Bessa Bomfim, que declarou aberta a Sessão e Solicitou do Primeiro Secretário 
José Fernando de Souza Ribeiro, que fizesse leitura de um salmo e em seguida a chamada dos 
Senhores Vereadores, Verificando-se a presença dos seguintes: Ana Alexandra Eduardo da 
Hora, Antonio Ítalo Bessa Bomfim, Alexandre de Castro Falcão, Francisco Claúdio Silva Sousa, 
José  Fernando de Souza Ribeiro, José Liliaudo Monteiro Cavalcante, Karine de Castro Bezerra, 
Maria Celina Gomes Carlos Monteiro, Paulo Ricardo Quaresma Nazion e Sandro Márcio Soares 
da Silva. Quórum de 10 (dez) e ausente: José Valmir Dias da Silva Filho. Em seguida o Senhor 
Secretário fez leitura da Ata da Sessão anterior realizada em 09/03/2021. Colocada em 
votação, referida Ata foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente passou 
a Presidência ao Vice- Presidente e fez a Leitura de Requerimento Nº 41/21 -  solicitando a 
compra de 05 Capacetes Elmo. Justificando falou que é um avanço. O Capacete tem 
salvado muitas Vidas. Foi feito estudo e a Prefeitura ter sua própria usina de oxigênio. 
Peço a sensibilidade do Edilberto para nos atender. Queremos o bem não visibilidade. 
Com a palavra o Vereador Fernando falou que o Prefeito irá aderir de imediato com a 
palavra a Vereadora Karine falou que fica feliz. É algo que tem Salvado muitas Vidas. É 
coisa nossa. Hoje o Município já tem um. Doado pela professora da UNILAB, que se 
colocou a disposição para fazer o treinamento, para manusear tem que ter um 
fisioterapeuta. O vírus ta matando cada vez mais. Colocado em votação o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida O Senhor Presidente 
autorizou Leitura dos Requerimentos Nsº 42/2021, 43/2021, 44/2021, 45/2021 da 
Vereadora Alexandra da Hora, que justificando falou que todos são pedidos do 
Moradores. A Vila do Seu Osmar existe desde antes da Emancipação e não fizeram 
nada. Peço que o Secretário veja o que pode ser feito. Com a palavra o Vereador 
Fernando disse que gostaria de se Acostar aos pedidos. Parabeniza a colega e 
acrescenta que na Vila do Seu Osmar e Vidal deveria ser em paralelepípedo, ficaria um 
espaço bacana. Com a palavra o Senhor Presidente dos: digo: falou que fica feliz, ali 
precisa muito. Seu olhar para o Munícipio é bom. Deixo meu apoio. Com a palavra o 
Vereador Claúdio parabenizou a Vereadora, realmente a Rua Nila Vasconcelos está 
intransitável. Com a palavra o Vereador Marcio falou que a Nila Vasconcelos merece 
um asfalto. Ali será acesso para a UNILAB. Colocados em votação os Requerimentos 
foram aprovados por unanimidade. Em seguida o Senhor Secretário fez Leitura do 
Requerimento Nº 46/2021 do Vereador Liliaudo Monteiro que falou antes da ideia dos 
Capacetes e do oxigênio A Vida deve ser preservada a Todo instante. Parabenizo a 
Alexandra pela preocupação com calçamento. É importante a operação tapa buraco. 
Hoje peço que o Prefeito pense numa forma de ajudar as pessoas sem condições. 
Exemplo: os Taxistas. Chegar no final do mês e não ter nada pra dá pra família é mesmo 



que ta num hospital. Vamos pedir a Deus que chegue logo mais vacina. Nosso 
Município está melhor que muitos. Vamos unir forças para ajudar o povo. Com a 
palavra o Senhor Presidente falou que fica feliz em ter os companheiros batalhando 
pelo Município. Ajudando o Prefeito. Quem ganha é o Município. Com a palavra o 
Vereador Claúdio parabenizou o Liaudo e falou que o momento é de União. Colocado 
em votação foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor Secretário fez Leitura 
do Projeto de Indicação Nº 05/2021 dos Vereadores: Karine Bezerra, Alexandra da 
Hora, Celina Carlos e Paulo Quaresma. Após aprovação o Projeto foi encaminhado para 
a Comissão de Orçamento e Finanças. Com a palavra a Vereadora Karine, falou que 
estão na mesma linha do Liaudo, buscando Projetos. Colocamos de acordo com a 
realidade do Município. Um valor acessível. Peço que a Comissão veja com bons olhos. 
Está uma calamidade pública, as pessoas perdendo emprego. Com a palavra o 
Vereador Claúdio parabenizou pela preocupação, mais hoje estamos preocupados com 
Dezembro e o décimo, com isso empactar. No momento é o mais cobrado é o atrasado. 
Com a palavra o Vereador Italo falou que o Prefeito está tentando fazer um 
parcelamento. Com a palavra o Vereador Fernando falou que Todos estão Trabalhando 
em prol de um Acarape melhor. Italo está conduzindo bem esta casa. Estamos 
Trabalhando para que o agricultor possa plantar. Edilberto teve essa sensibilidade. 
Estamos com dois tratores. Com a palavra o Senhor Presidente falou que tem notícia 
boa. A Casa Lotérica vai reabrir. Conversei com o dono. Com isso teremos algum 
movimento. Com a palavra o Vereador Liliaudo parabenizou Edilberto pelo Trator. O 
homem do Campo quer muito pouco. Gostaria de pedir ao Presidente que coloque a 
foto do Ex Presidente José do Franzé, pois o mesmo deixou seu legado. Outro pedido, 
encaminhar o reajuste dos ACS e ACE para o Mauro Neto. A procuradoria não deu 
andamento. Falou que semana passada tivemos um momento triste na nossa Igreja 
com a coordenadora Sanitária Fernanda Souza.  O Agente público não pode agir por 
sua vontade. Peço que convoque a coordenadora. Precisamos ter hierarquia. Se O 
Servidor lhe desrespeita, algo está errado. O povo precisa de bom Tratamento. Com a 
palavra o Senhor Presidente prometeu colocar a fato e também vamos fazer nossa 
galeria. Ira falar com o procurador a questão do Liaudo. Vamos resolver esse impasse 
da coordenadora da Vigilância. Usando a palavra a Vereadora Karine falou em Relação 
a uma das Pautas era esse reajuste. O Prefeito falou que não poderia aumentar salário 
na Pandemia. Esse reajuste é fracionado, ano a ano. O peso é respaldado por Lei 
Federal e reforçado pela Câmara. Com a palavra o Vereador Alexandre parabenizou os 
colegas e falou que torce para que as coisas aconteçam gostaria de falar da questão 
dos médicos, dos pacientes da Zona Rural que não quer vir pra sede. Com a palavra o 
Senhor Presidente pediu um pouco de paciência. Os médicos estão muito requisitados 
em Fortaleza. Com a palavra o Vereador Claúdio falou que soube da preocupação de 
Alexandre com a zona rural, e agora no período do inverno é pior. Tem que ter médico 
com urgência. Esta desassistida. Tem nosso apoio. Com a palavra o Vereador Marcio 



falou que sobre o reajuste, corremos atrás fomos à Assembleia é uma Lei Federal. Não 
vejo porque não colocar. Coma a palavra a Vereadora Celina Carlos parabenizou o 
Projeto e Requerimentos dos colegas. Sexta-feira conversamos com o Prefeito ele falou 
dos Capacetes. Fomos procurar a Secretaria de Finanças porque teve redução dos 
salários das pes- de risco. Com a palavra o Senhor Presidente falou que a pessoa de 
férias não corre risco. Com a palavra a Vereadora Alexandra falou que Agentes de 
Endemias já foi publicado. Essa situação não se enquadro. Com a palavra a Vereadora 
Karine falou que são poucos, não da impacto. Com a palavra o Vereador Claúdio 
parabenizou a Todos por respeitar o espaço de cada um. Com a palavra o Senhor 
Presidente falou que pra ele tudo é novo, mas estou a disposição dos 10 sempre estarei 
ao Lado da Câmara. Com a palavra o Vereador Fernando agradeceu A Associação dos 
Morenos que cedeu o trator. Outra coisa, falar com Advogado. Não podemos deixar 
pessoas destruir nossa imagem. Nada mais havendo a Tratar o Senhor Presidente 
declarou encerrada a Sessão. Eu, José Fernando de Souza Ribeiro, Secretariei a Sessão 
e autorizei lavrar a presente Ata. 

 

Acarape- Ce, 16 de Março de 2021. 
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